Анотація власного досвіду роботи 
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Позашкільний педагог – це педагог, який прийшов із майбутнього, з метою показати вихованцям зразок їхнього життя, самовизначення і самоствердження.

Шалва Амонашвілі
Працюючи керівником гуртків  в ЦНТТУМ з 2001 року, сформувала своє життєве кредо, яке тісно пов’язане з моїм фахом: «Вміння знаходити обдарованих та здібних дітей – талант, вміння їх вирощувати – мистецтво. Але найважливішим є любов до дитини! «Поганих» та «важких» дітей не буває. Треба вміти піднестися до їхнього рівня».

Моя система роботи спрямована на вирішення педагогічної проблеми, над якою працюю, а саме «Розвиток творчих здібностей через створення ситуації успіху». Вирішення цією проблеми, дозволило мені  визначити мету та головні завдання, які завжди ставлю перед собою. Акцент роблю на вивченні та удосконаленні педагогічної технології «створення ситуації успіху». Впровадження цієї технології дає можливість «достукатись»  до дитячого серця, в якому горить вогник бажання бути творцем прекрасного, створити  можливість кожному вихованцеві відчути радість досягнення успіху, усвідомлення своїх здібностей та віри у власні сили.

Своє завдання як керівник гуртка бачу в тому, щоб виховати творчу, активну особистість, здатну бачити, відчувати, любити, захоплюватися і творити красу у своєму житті. Прагну  створити   такі умови, щоб процес здобуття знань був для них потрібним, цікавим та комфортним; розвязувати дедалі складніші творчі завдання; створити ситуації, що сприяють творчій активності та спрямованості вихованя; прагнення постійно вдосконалюватися. Тому пріоритетним завданням для керівника гуртка під час навчально-виховної діяльності є створення ситуації успіху із врахуванням інтересів, захоплення та здібностей вихованців.
Актуальність досвіду зумовлена оновленням змісту позашкільної освіти; необхідністю формувати в вихованців бажання і вміння вчитися та формуванням життєвої компетентності вихованців різного віку. Спираючись на досягнення педагогічної науки,  шукаю нові підходи у навчанні та вихованні, які б відповідали потребам розвитку творчої особистості.
Розпочинаю свою навчально-виховну роботу з вихованцями з вивчення індивідуальних особливостей кожного. І тому у перші тижні роботи з  групою, намагаюсь провести якомога більше різноманітних процесів технічної творчості. Це дозволяє мені сформувати дитячий колектив в різні групи та спланувати навчальну та виховну роботу гуртка, таким чином щоб адаптації кожного вихованця в новому колективі була створена з врахуванням потреб вихованця. Велику увагу приділяю згуртуванню дитячого колективу та створенню в ньому позитивного морально-психологічного клімату.
Практичне значення досвіду полягає у застосуванні педагогічної технології «Створення ситуації успіху» для розвитку особистості дитини, надання можливості кожному вихованцеві відчути радість від бажання та вміння вчитися. Заняття намагаюсь організувати так, щоб вмістив у собі ситуацію успіху. Тому віддаю перевагу практичним та теоретично-практичним заняттям із різноманітними методами навчання: словесні (лекції, бесіди, пояснення), наочні (демонстрація ілюстрацій, репродукцій картин сучасних митців, схеми, креслення, зразки виробів), практичні (самостійна розробка схем ескізів, виготовлення виробів).
Під час проведення занять на гуртку використовується групова форма роботи, так і індивідуальна. Групова є домінуючою у створенні колективної роботи, а індивідуальна – проводиться з вихованцями, які добре володіють різними техніками і способами, захопленні виготовленням та конструюванням виробів з будь-якого матеріалу. 

Вважаю, що при проведенні гурткової роботи основними ворогами є нецікаве викладення матеріалу, сухість та монотонність, одноманітність та застарілий матеріал. І тому завжди шукаю шляхи, щоб викликати у вихованців живий інтерес до виконання творчого завдання, запалити іскорку до технічної творчості. Процес навчання  вихованців у гуртку завжди повинен мати мотиваційний етап навчальної діяльності: де можна запропонувати різні варіанти мотивів для досягнення ситуації успіху.
Вагоме місце у навчальному процесі є гурткова робота, яка базується на захопленні і стимулюванні вихованців до обраного виду діяльності, а також формуванню в них стійкого інтересу й потреби у творчій самореалізації. А тому стало традицією проводити в гуртку різноманітні ігри, конкурси і вікторини, виготовлення цікавих та оригінальних подарунків до «День матері», «День іменинника», «День Збройних сил України», «День св..Миколая», оригінальна нетрадиційна писанка, креативний макет будинку, оригінальна модель машини, сувенір в подарунок, виставки авторських робіт, різноманітних свят тощо.
На належному рівні і виховна робота в гуртку тому що, планування виховної роботи провожу з вихованцями. Це дає змогу врахувати інтерес, здібності і можливість кожного вихованця. Вважаю, коли вихованці проявляють ініціативу, самостійний вибір справ та заходів, можливість виявляти фантазію, тоді й виховна робота з ними має позитивні плоди. З особливим задоволенням можу відмітити, що такий підхід допоміг розвинути творчі здібності багатьох вихованців. Проводжу анкетування та тести на теми «Чи задоволені ви собою?», «Чи гарний ви друг?», «Чи легко ви знаходите друзів?», «Що говорить колір?» тощо.
Робота керівника гуртка дуже творча та цікава, і коли є позитивні результати, то бажання навчати та творити стає дедалі більшим. А своїми кращими творчими доробками ділюся та співпрацюю з іншими навчальними закладами та громадськими організаціями. А саме співпраці з дошкільним навчальним закладом ясла-садком «Ластівка», Калуським коледжем культури та мистецтв, обласним центром науково-технічної творчості учнівської молоді та благодійними організаціями. 
В своїй роботі намагаюсь використовувати інноваційні методи та підходи до навчально-виховної діяльності гуртківців, адже завжди є такі вихованці, які потребують ускладнення рівня програмного матеріалу і ними створюються авторські, цікаві роботи. Вихованці гуртка беруть активну участь у демонстрації своїх поробок на всеукраїнських, обласних міських виставках-конкурсах сучасного технічного дизайну, початково-технічного моделювання, техніко-технологічних розробок,  технічного креслення та основ графічної грамоти де і ставали неодноразово переможцями та призерами. Підтвердженням цього є виставка авторських робіт вихованців гуртка та грамоти всеукраїнського, обласного рівнів. Декілька випускників гуртка обрали для себе професію, яка пов’язана з дизайном,  мистецтвознавством, будівництвом та архітектурою. 

Досвід роботи, який я впроваджую на занятті показав, що потрібно використовувати такий підхід до навчання та виховання, який спрямований на розвиток творчих здібностей через створення ситуації успіху. Результативність досвіду показав, що вихованець сам визначає вид діяльності, знаходить потрібні знання та способи для розв’язання поставленої задачі, бажання навчитись, виконувати творчу роботу.
